Cviceni €. 12 — Otevrena ekonomika 2

1. Hurikdn zlikvidoval n¢kolik lodénic v malé oteviené ekonomice. Tyto lodénice byly
hlavnimi exportnimi firmami v této malé oteviené ekonomice. Piedpokladejme, Ze ekonomika
byla na potencidlnim produktu a udrzuje plovouci ménovy kurz.
a) Pokud vlada nebude nijak reagovat, jaky bude dopad na vystup, obchodni bilanci a
meénovy kurz v kratkém obdobi?
b) Mély by vlada v takovéto situaci intervenovat? Pokud ano, jaky typ politiky by jste
doporucili?
c) Jak by se Vase odpovédi zménily, pokud by zemé udrzovala fixni ménovy kurz?

2. Predpokladejme, ze se rizikova prémie malé oteviené ekonomiky snizila diky snizeni
rozpoctového deficitu. Pfedpokladejme, ze zemé udrzuje plovouci ménovy kurz.
a) Ukazte dopad této zmény v IS*-LM* grafu. Co se stalo s vystupem a ménovym
kurzem?
b) Jaky bude dopad na obchodni bilanci?

3. Popiste zmény v celkovém vystupu, ménovém kurzu a obchodni bilanci v disledku
nasledujicich jevli v zemi s fixnim ménovym kurzem:

a) zvySeni dani

b) zhorSena ocekavani podnikateld, ktera zpiisobi pokles doméacich investic

c¢) néhlé zvyseni poptavky po doméacich exportech

d) zvySeni domécich cen v disledku nedostatku pracovni sily

4. Domnivite se, ze by CR a Polsku prospélo vytvoeni ménové unie? Pro¢ ano pro¢ ne? Ktera
zemé by z takovéhoto kroku méla vétsi uzitek/mensi Skodu?

5. Vysvétlete, pro¢ monetarni restrikce v malé otevirné ekonomice s fixnim ménovym kurzem
neovlivni realny dichod.

6. Na podzim roku 1992 Velka Britanie vystoupila z Evropského ménového systému, v ramci
kterého se jeho ¢lenové zavézali udrzovat fluktuace svych ménovych kurzii v pfedem danych
limitech. Vysvétlete vyhody a nevyhody takovéhoto kroku.

7. Pokud malé oteviena ekonomika s plovoucim ménovym kurzem vstoupi do recese, co se
automaticky béhem casu stane sjeji obchodni bilanci, ménovym kurzem a domacim
produktem?

8. Piedpokladejme, ze vldda v malé oteviené rozvojové ekonomice se rozhodne uvalit
restrikce na vyvoz zemédé€lské produkce za ucelem zvySeni domaci nabidky potravin a
sniZeni jejich ceny. Pouzijte Mundell-Fleming model k analyze kratkodobého efektu takovéto
politiky na ménovy kurz a redlny HDP, pokud zem¢ udrzuje:

a) plovouci ménovy kurz

b) fixni ménovy kurz

9. Na konci dvacatého stoleti siln¢ vzrostly rizikové prémie nékolika zemi jihovychodni Asie.
Od té doby vétsina znich obnovila ekonomickou stabilitu pomoci sniZzeni zahrani¢niho
zadluZeni a institucionalnimi reformami. Pouzijte Mundell-Fleming model k ilustraci této
obnovené stability na domaci urokové sazby, ménové kurzy, redlny HDP v rezimu plovoucich
ménovych kurzi



